

Завезты ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1932 года

78 (5338)

СУББОТА,

29

июня

1985 г.

Цена 3 коп.

Сегодня в номере:

НЕ РАДУЮТ ДЕЛА ГИДРО-СТРОИТЕЛЕЙ.

В СОВЕТАХ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР УНЬГИНСКИХ КОММУНИСТОВ.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ.



ЗАВТРА — ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

Елена Викторовна Другова — молодой специалист из детского сада «Родничок». Нравственное, трудовое, эстетическое воспитание малышей, их физическое совершенствование — все это в сфере деятельности воспитателя. Средняя группа, в которой Е. В. Другова работает в паре со своей наставницей, опытной воспитательницей Т. Н. Саенко, — в числе лучших.

Комсомолка Елена Другова в прошлом году избиралась секретарем комсомольской организации.

На снимке: Е. В. Другова.

Фото В. Шипунова.
п. Зеленогорский.

НИ КОНТАКТОВ, НИ ВЗАИМОПОНИМАНИЯ

На строительстве Крапивинского гидроузла создается напряженная обстановка. План строительно-монтажных работ срывается, производительность труда не растет, строительство основных объектов и жилья ведется низкими темпами. Недавно состоялось выездное бюро райкома партии, которое рассмотрело вопрос «О ходе выполнения производственной программы управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» в 1985 г.». С отчетом выступил главный инженер управления Л. Д. Черенцов. Члены бюро вскрыли недостатки в организации работы и приняли конкретное постановление.

Проанализировав деятельность управления строительства «Кузбассгидроэнергострой», дирекция строящегося гидроузла, партийного комитета и других общественных организаций, можно сделать вывод, что все работы ведутся неудовлетворительно. На первое июня план по генподряду управлением выполнен на 60,7 процента, собственными силами — на 53,7. Из всех строительных и производственных участков УС КГЭС с программой справились лишь коллектив СУ-2. Очень низкие показатели в управлении механизации строительства и автотранспортном предприятии. Среди субподрядных организаций план пяти месяцев выполнил только участок «Спешгидроэнергомонтаж». И при такой организации работ рост заработной платы опережает рост производительности труда на 21,1 процента. Значительно снизилась производительность и по сравнению с 1984 годом. При таком положении о ритмичности в работе нет и речи.

За последние месяцы значительно ухудшилась на участках трудовая дисциплина. Если в 1984 году по Крапивинской площадке было совершено 768 прогулов, то за пять месяцев текущего года — уже 1197. Проверка показывает, что 41,7 процента рабочего времени теряется из-за нарушений трудовой дисциплины, 20,6 — из-за отсутствия транспорта и механизации, 10,9 — из-за недостатка материалов. На сегодняшний день на строительных участках не хватает 190 человек. Все это говорит о том, что на рабочих местах отсутствуют нормальная организация труда, действенное соревнование. Многие рабочие не знают свои задачи на очередной день. Не на всех участках людям созданы нормальные культурно-бытовые условия. Только отдельные коллективы работают по прогрессивной технологии. Именно поэтому текучесть кадров ежегодно возрастает.

Управление строительства «Кузбассгидроэнергострой» часто действует в отрыве от субподрядных организаций, без согласования с ними предстоящих задач. Между руководителями управления и дирекции (тов. Татаров и Казанцев) часто отсутствуют деловые контакты и взаимопонимание. Нередко управление не организует подготовительные работы для выполнения объемов субподрядными организациями. Это приводит к простоям техники и оборудования, срыву планов. Со стороны управления и дирекции много обещаний и мало конкретных дел.

С плуком дополнительных объектов и жилой площади временная котельная не может обеспечить поселок и стройку горячей водой и теплом. По сдаче в эксплуатацию мовой котельной уже намечалось несколько сроков монтажа ее до сих пор не закончен. Здесь нет сторожей, отсутствуют штатное расписание и обслуживающий персонал. Дорогостоящее оборудование разукладывается, дефицитные детали растаскиваются. При таком отношении котельную к отопительному сезону могут не сдать. Необоснованно медленно строится больничный комплекс. Управление строительства «Кузбассгидроэнергострой» не концентрирует силы на особо важных объектах, а распыляет их по всей стройке. Это вызывает затруднения в финансовом состоянии.

Группу народного контроля на строительстве Крапивинского гидроузла возглавляет Ю. И. Васильев. Она объединяет 50 дозорных. Это большая сила. Но сегодня надо признать, что контролеры далеко не полностью используют права, данные им Законом о народном контроле СССР. Главная группа не проводила проверки по выполнению планов и качеству строительно-монтажных работ в подразделениях, не открывались причины отставания, простоя механизмов и бригад. Не всегда

результаты проверок доводились до руководителей стройки, оставались без внимания. Отсутствует гласность работы народного контроля. За текущий год до результатов проверок не издано ни одного приказа о дисциплинарной или материальной наказании виновных.

Исполком поселкового Совета еще не добился активной деятельности общественных организаций и влияния их на укрепление трудовой дисциплины и общественного правопорядка. Отсутствует должный контроль за выполнением принимаемых решений. Например, председателем общественного пункта охраны порядка утвержден заместитель начальника управления К. Г. Ганкин. Однако этот совет до сих пор бездействует, не имеет плана работы. Бездействует комиссия по социалистической законности и охране общественного порядка, не отвечает требованиям деятельности ДНД. До сих пор не созданы товарищеские суды в энергохозяйстве, в ЖКО, УПП, на первом и третьем участках, а действующие суды слабо выполняют свои функции.

Партийный комитет стройки должен координировать работу дирекции, генподрядчика и субподрядчиков. Но этого пока не получается. На партийных собраниях и заседаниях парткома заслушиваются отчеты руководителей о хозяйственной деятельности. Но конкретности в принимаемых постановлениях и контроле за их выполнением часто недостаточно. Нет твердости, настойчивости, принципиальности в работе парткома. А это оказывает отрицательное влияние на деловую связь всех производственных звеньев, на повышение ответственности каждого руководителя за порученное дело.

Бюро РК КПСС приняло постановление, в котором указало директору строящегося предприятия Г. А. Казанцеву, начальнику управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» Г. Г. Татарову, секретарю парткома Г. П. Найденову, председателю исполкома поселкового Совета Г. Ф. Сазонову, председателю объединенного профкома Н. Н. Пляшнику на неудовлетворительную работу и потребовало устранения в кратчайшие сроки вскрытых недостатков, улучшения организаторской работы по выполнению производственной программы.

Сессия райсовета

Состоялась очередная сессия районного Совета народных депутатов, на которой были рассмотрены организационные вопросы и отчет о работе исполкома райсовета за 1984 г. С докладом выступил председатель исполкома А. Я. Медведев. Он подробно проанализировал деятельность Советов за прошлый год и рассказал о задачах, которые необходимо решить в период подготовки к XXVII съезду КПСС.

В прениях по докладу приняли участие председатель исполкома сельского Совета З. В. Казакова, работница районной санэпидстанции Г. П. Павлова, директор совхоза «Уньгинский» С. Г. Иткулов, работница совхоза «Барачатский» Г. М. Лештаева, председатель исполкома Зеленогорского поселкового Совета Г. Ф. Сазонов, линотипистка Крапивинской типографии Г. В. Пономарева, начальник ПМК-1175 М. И.

Мустаев, телеграфистка районного узла связи О. Д. Богданова, председатель райпо Н. Н. Крыгин, председатель народного суда А. С. Погодаев, директор совхоза «Тарадановский» В. А. Альберт, начальник отдела облисполкома по охране малых рек С. П. Грошева, первый секретарь райкома партии Г. П. Юрьев.

Решением сессии начальник управления сельского хозяйства Г. И. Дементьев утвержден первым заместителем председателя исполкома райсовета, председателем совета районного агропромышленного объединения. По основному вопросу принято развернутое решение, направленное на улучшение деятельности Совета.

А. ГЛУХОВ.

Заботы депутатские

Вчера состоялась сессия Зеленогорского поселкового Совета народных депутатов. Председатель исполкома Г. Ф. Сазонов рассказал о задачах Совета, хозяйств, организаций поселка по выполнению решений XXVI съезда КПСС в области охраны природы. О ходе выполнения решения сессии поселкового Совета от 27. 12. 84 г. по претворению в жизнь школьной реформы доложил председатель комиссии по народному обра-

зованию Е. Б. Кучендаев. На сессии утвержден комплексный план мероприятий по реализации реформы общеобразовательной школы на 1985—1990 годы.

С отчетом о выполнении наказов избирателей выступила депутат М. А. Копшурова. Н. С. Беленко, секретарь исполкома, познакомила присутствующих с повесткой дня очередной сессии.

С. СВЕТЛОВА.



Какие удои?

В первой колонке показан удои от коровы за 28 июня, во второй — плюс или минус по сравнению с этим же периодом прошлого года (кг):

«Арсеновский»	13,0	+1,3
«Бавиновский»	12,7	+1,0
«Барачатский»	12,3	+1,2
«Тарадановский»	12,2	+0,8
Кемеров, ОПХ	12,2	+0,3
«Мунгатский»	12,0	+2,2
«Уньгинский»	11,5	+1,2
«Березовский»	11,4	+0,8
«Каменский»	11,3	-1,9
«Крапивинский»	11,0	+0,3
«Борисовский»	10,6	+0,6
«Плотниковский»	10,5	-0,1
«Скариупинский»	10,2	+0,9
По району	11,7	+1,1

За последние пять дней среднесуточный удои от коровы по району увеличился на 200 граммов. Наибольшую прибавку получили животноводы совхозов «Каменский» и «Скариупинский» — по 400 г. А в совхозах «Уньгинский» и «Мельковский» продуктивность коров снизилась на 300 граммов, хотя по сравнению с прошлым годом эти хозяйства имеют значительный плюс (1,2 и 2,4 кг).

Нужно обратить серьезное внимание на часть животноводов и на качество сдаваемой государству продукции.

29-30 ИЮНЯ ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ НА РАЙОННЫЙ ФЕСТИВАЛЬ.

ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ

В совхозе «Уньгинский» прошло открытое партийное собрание, посвященное осуждению материалов апрельского Пленума ЦК КПСС. Чтобы ускорить движение вперед, надо научиться работать по-новому. Эта мысль была главной в докладе секретаря парткома В. И. Полухина, в выступлениях коммунистов совхоза.

В целом в экономике хозяйства произошло немало положительных сдвигов. Совхоз досрочно выполнил план 1984 года по продаже молока на 114, мяса — на 111 процентов, с полугодовым планом надою молока 1985 г. справился 20 июня. Животноводы, пересмотрев обязательство, решили надойти от коровы по 2300 кг молока, что выше планового задания.

В 1984 году урожайность зерновых составила 21,1 ц с гектара. На протяжении последних трех лет семена высеваются только кондиционные, 1 и 2 классов. Выполняется напряженная строительная программа. Это радует, но сегодня время более строгих оценок сделанного.

В докладе, в выступлениях И. С. Иличкина, М. Н. Швайцер, А. Г. Черных, В. С. Гаврилкина, В. М. Светлакова, В. В. Фадеева, А. Ф. Зенич всесторонне рассматривались вопросы полного использования всех резервов с целью увеличения производства сельхозпродукции, улучшения ее качества, усиления борьбы с безхозяйственностью и расточительством, высказывалась озабоченность, что ряд бригад еще работает неустойчиво. Слабо вводится в действие новое оборудование.

Как отметил И. С. Иличкин, разгрузочная площад-

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ

ка для техники завалена стройматериалами, доступ туда для всех открыт. Нужно запасную часть — снять с новой техники, никто не запретит.

В хозяйстве нередки случаи, когда мощный трактор К-700 работает лишь с одним прицепом. Выступающий призвал каждого быть рачительным хозяином производства, не проходить мимо фактов безхозяйственности, активнее внедрять новое, передовое. Внес коммунист предложение поставить на всех участках счетчики для контроля за расходом электроэнергии.

Главный агроном совхоза А. Г. Черных предложил сенокос провести за 10—15 рабочих дней, за каждым работающим закрепить не менее 10 соток корнеплодов, приступить к работе за их уходом в июне. Предложение было единодушно одобрено.

Острый разговор шел о внедрении прогрессивных методов труда. В совхозе только одна бригада работает на подряде. Здесь резко увеличилась производительность труда, улучшилась трудовая, производственная дисциплина, повысилась ответственность каждого за порученное дело. В период посевной члены бригады использовали каждый погожий час, нередко трудовой день начинали в 5—6 часов утра.

Опыт есть, а продолжателей пока не нашлось, хотя расуждений о пользе было немало. Не помогла и экономическая учеба, где изучалась тема «Бригадный подряд на селе».

Приводили и другие примеры. Смонтировали в прошлом году молокопровод, но запустить его специалисты не спешат, мол, зимой молока и так мало. В

то же время в совхозе ручным трудом в животноводстве занято 25 процентов рабочих, в строительстве 50, ощущается острая нехватка рабочих рук.

Говоря об укреплении дисциплины, участники собрания отмечали, что новый импульс в работе по укреплению дисциплины и порядка придает меры партии и правительства по преодолению пьянства и алкоголизма. Особую тревогу вызывает тот факт, что и среди коммунистов еще не перевелись прогульщики, лодыри. Мнение собрания было одно: надо ужесточить спрос с членов партии, злоупотребляющих спиртным, вплоть до исключения из рядов КПСС. Такая ответственность, отметили выступающие, должна быть неизменной нормой партийной жизни.

Не в полную силу, говорилось в выступлениях, действуют еще средства агитации. Руководители и главные специалисты редко выступают в проводимых единых политах, от случая к случаю приходят на рабочие места политинформаторы, лекторы. От рабочего до главного экономиста никто не знает, сколько израсходовано или какова экономия сырья, топлива, электроэнергии, хотя труженики совхоза поддерживали инициативу отработать два дня на сэкономленных материалах.

Резервы, неиспользованные возможности в совхозе есть, на это указывали все, кто выступил. Чувствовалось, что каждый член партии озабочен завтрашним днем своего совхоза, района, страны.

И. ВЕРБИЧЕВА,
заместитель заведующего
отделом пропаганды и
агитации РК КПСС.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

НА ПОСЛЕДНЕЙ сессии Крапивинского поселкового Совета с докладом «О мерах по предупреждению преступлений в поселке, работе коллективов по борьбе с пьянством и нарушениями трудовой дисциплины» выступила председатель постоянной комиссии по соблюдению социальности и охране общественного порядка, помощник прокурора района О. В. Михно.

В докладе на апрельском Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь партии М. С. Горбачев сказал, что сегодня особенно актуален вопрос об укреплении порядка и дисциплины. Это — настоятельное требование дня, которое советские люди понимают широко, включая сюда порядок на производстве и в сфере обслуживания, в общественной жизни и в быту, в каждой трудовой ячейке, в каждом городе, в каждом селе. Поэтому особое место в деятельности правоохранительных органов, суда, прокуратуры, милиции занимает борьба со всякого рода преступностью, предупреждение и пресечение ее в ранней стадии путем активного применения профилактических мер.

Благодаря совместным усилиям правоохранительных органов и общественности в п. Крапивинском наблюдается снижение преступности. Однако тревожит то, что резко увеличилось количество такого преступления, как хулиганство. И почти всегда совершается оно в состоянии алкогольного опьянения.

Путь на скамью подсудимых начинается с малого — употребления спиртного, прогула на производстве, дебоша в семье, мелкого хулиганства. Анализ трудовой дисциплины в пос. Крапивинском показывает, что каких-либо сдвигов в лучшую сторону не наблюдается. Проверкой установлено, что все прогулы совершаются по причине пьянства.

Недавно поселковый Совет провел анонимное анкетирование в шести организациях. В анкете стояли такие вопросы, как отношение к Указу о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, причины совершения преступлений молодежью, работа и роль общественных организаций в борьбе с нарушениями трудовой дисциплины и другие. Было опрошено около ста человек, и только один из них отнесся отрицательно к новым мерам по борьбе с пьянством. Многие отметили, что каждый случай пьянства необходимо выносить на суд общественности.

В укреплении трудовой дисциплины немаловажная роль отводится общественным организациям. На каждом предприятии поселка избран товарищеский суд, но во многих он существует только на бумаге. Слабо работают советы профилактики, женсоветы.

— Не потому ли, минуя свои общественные организации, — сказала председа-

тель женсовета, созданного при поселковом Совете, Л. Н. Лаптева, — женщины из управления жилищно-коммунального хозяйства, «Сельхозтехники», «Сельхозхимии», райпо, Дома быта и других идут к нам? И, наверное, во многих случаях семьи бы не распались, будь рядом надежное плечо коллектива, не стра-

стоит в самом центре, рядом с библиотекой. Около Мунгатского магазина — детский сад, около садика ПМК-1175 также стоит магазин, в котором организована продажа спиртных напитков.

В постановлении ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголиз-

ТРУД ЕЖЕДНЕВНЫЙ,
КРОПОТЛИВЫЙ

дали бы от пьяниц-родителей дети, если бы вовремя обратили внимание на своих горе-работников администрации и ее помощники. А ведь у нас зачастую профсоюзные комитеты, женсоветы не знают о своих коллегах по труду ничего.

Порой наблюдаются случаи дельного отношения к нарушителям трудовой дисциплины со стороны руководящих работников из различных побуждений: нехватки рабочих рук, трудностей производства, а иногда и личного отрицательного поведения. В этом плане хорошо было сказано М. С. Горбачевым на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС: «Жизнь показала, какое единодушное одобрение получают в народе меры по наведению порядка, какие они дают весомые результаты. Но надо прямо сказать: за последнее время внимание к этому важнейшему вопросу пошло на убыль. И здесь прежде всего нужно строго спрашивать с руководителей коллективов, которые несут персональную ответственность за дисциплину. Нередко приходится сталкиваться с тем, что руководители предприятий прощают недисциплинированность работников в надежде на то, что подчиненные в свою очередь простят им их промахи. С такой психологией взаимопрощения мириться мы не будем».

В вопросе борьбы с нарушениями трудовой дисциплины необходимо полное взаимодействие руководителей с общественными организациями. Но случается, что общественные организации порой не находят поддержки со стороны администрации. Такое положение, например, в ПМК-1175.

— Необходимо пересмотреть свою работу и магазин Крапивинского райпо, — отметила в своем докладе О. В. Михно. — Мы начали усиленную борьбу с пьянством, а в винном магазине стеклотара принимается только в обмен на спиртное. Решением облисполкома запрещена продажа алкогольных напитков в торговых предприятиях вблизи детских садов, больниц, санаториев, домов отдыха, вокзалов, пристаней и аэропортов, культурных зрелищных предприятий, в местах массовых гуляний и отдыха трудящихся, в мелкорозничной торговой сети. У нас в поселке винный магазин

ма» сказано: воспитывать молодежь в духе трезвости, нетерпимого отношения к пьянству, ярко и убедительно раскрывать вред алкоголя.

— Школа проводила и проводит определенную работу в этом направлении, — сказала депутат Совет преподаватель Крапивинской восьмилетней школы В. С. Никифорова. Начиная с начальных классов, организуются беседы, проводится работа с родителями. Но воспитание детей из неблагополучных семей надо начинать с перевоспитания родителей. Школа одна это не сделает, вот почему в реформе возложена эта обязанность и на общественные организации, предприятия, которые вместе со школой отвечают за воспитание детей. На предприятиях, особенно сейчас, когда ребята не учатся, необходимо усилить внимание к нерадивым родителям и их детям, знать, где они отдыхают, чем занимаются.

В постановлении ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» прозвучали такие слова: «Необходимо улучшить организацию досуга трудящихся, особенно молодежи, создавать условия, обеспечивающие разумное использование свободного времени, развивать сеть клубов по интересам, в том числе по месту жительства, оказывать им всестороннюю помощь в организации и проведении работы». Проведенное анкетирование еще раз подтвердило, что эти слова продиктованы самой жизнью. На вопросы о причинах пьянства, совершения правонарушений многие ответили: «В районе не организован досуг, плохо работают РК ВЛКСМ, Дом культуры и т. д. Оказывается, в РДК работает только один кружок — народный ансамбль песни и танца. Не лучше положение и в спортивной работе».

Предупреждение преступлений, борьба с пьянством и нарушениями трудовой дисциплины — труд ежедневный, кропотливый. Работа в этом плане должна быть совместной. Большую помощь здесь обязаны оказывать депутаты, уличные комитеты. На это нацеливает и постановление, принятое на сессии.

Т. ЛЮБИМОВА.

КАК ВАС
ОБСЛУЖИВАЮТ?

Ну и накормили!

РЕПЛИКА

«Слава» о работе столовой п. Крапивинского, о низких вкусовых качествах приготавливаемых в ней блюд давно идет по всему району, ведь ежедневно в столовой питается масса народа: и крапивинцы, и гости районного центра. Знаю многих людей, которые с удовольствием отказались бы посещать данную столовую, если бы была возможность пообедать где-нибудь в другом месте.

То ли испорченные продукты, то ли низкое мастерство поваров тому причиной, но пища, приготовленная здесь, получается, мягко говоря, несъедобной. Работники общепита, вероятно, считают, что людей и к ней можно принудить. И они правы: посетители вынуждены хлебать пустые щи, есть, отвернув нос, пахнущие довольно неприятно котлеты, возмущаясь вполголоса при этом.

Но всему же есть предел! Последние несколько дней, оставив в кафе столовой довольно приличную сумму, уйду из-за стола совсем голодной — есть приготовленное варено невозможно! Судя по тому, что и другие посетители лишь чуть приправляются к еде, делаю вывод: они разделяют мое мнение о вкусовых качествах блюд и возмущены отношением работников столовой к своему делу, к людям. Любопытно: сами повара едят то, что ими приготовлено?

С. САБУЦКАЯ.

ОПЕРАЦИЯ «ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА»

Спасибо вам, ребята!

Закончился сезон по заготовке березовых почек. План по сбору заранее был доведен до всех школ, отделений ЦРБ, аптек и аптечных пунктов района. Сегодня можно уже подвести итоги. Так, в заготовке почек приняли участие, к сожалению, только 10 школ района из 31. Всего заготовлено 14,55 кг, из них 10,11 кг собрали школьники.

Уже не первый год лучшими по заготовке березовых почек оказываются учащиеся Шелевской средней школы. В 1985 году они собрали 4,7 кг при плане 0,3. В сборе сырья принимали участие почти все учащиеся. Особенно хорошо потрудились ребята из сельского (1,7 кг), четвертого (1,6 кг), третьего (0,8 кг) и пятого (0,5 кг) классов. За активное участие в операции «Зеленая аптека» награждены Почетными грамотами и памятными подарками Витя Коробейников, Сережа Дергунов, Света Бондаренко, Таня Калуга, Лена

Катюнос.

Хочется также отметить учащихся Крапивинской восьмилетней школы, которые при плане 0,6 кг заготовили 2,2 кг березовых почек. Наиболее активное участие в их сборе приняли шестиклассники и семиклассники (классные руководители В. П. Мельникова, В. С. Никифорова). На школьной линейке объявлена благодарность Саше Ачелову, Диме Духанину, Варе Тимошенко, Наташе Митрофановой, Наташе Гусилетовой.

Выполнили план по заготовке березовых почек также учащиеся Тарадановской, Салтымаковской средних, Ленинской и Медвежской начальных, Ключевой и Плотниковской восьмилетних школ. Большое вам спасибо, ребята! Надеемся, что вы примете активное участие и в заготовке летних видов лекарственного растительного сырья.

Т. СИМОНОВА,
заместитель заведующего
районной аптекой.

«Заветам Ленина» отвечают

На письма жителей сел Перехляй и Ленинка отвечает председатель Мельковского сельского Совета народных депутатов Г. Востриков.

Почтальон Т. С. Ремпе писала о плохом состоянии дороги, о том, как «забываются» о дороге механизаторы. Исполком сельского Совета разбирается с механизаторами, они строго осуждены за грубость. Управляю-

щие фермами дали обязательство при определении задания указывать в нарядах и место проезда для тракторов.

19 подписей стояло под письмом из села Перехляй о том, что плохо работает баня. В настоящее время баня отремонтирована (было разоружено отопление) и работает каждую субботу.

По поводу письма Л. Шеринной о ремонте водопрово-

да к дому Т. И. Шеринной, проживающей в д. Ленинка, хочется отметить, что водопроводная система в деревне делалась жителями из труб старых и проржавевших. В настоящее время трубы прорываются во многих местах, поэтому требуется длительный ремонт. Эта работа уже проводится. Администрация совхоза «Мельковский» завершила исполком сельского Совета, что к августу водопровод в д. Ленинка будет отремонтирован. Зимой ответ на письмо Л. Шеринной дать

было невозможно, так как неизвестен был объем работ. В письме, опубликованном 4 мая в газете «Заветы Ленина», тов. П. Мартынов спрашивал, когда будет отремонтированы тротуар и мост через речку Набоиху. Отвечаю. Работы по благоустройству исполком сельского Совета проводит в основном на общественных началах. Я как председатель исполкома просил пенсионеров, понимающих в плотницких работах, отремонтировать тротуар, но они не откликнулись. Материал для

ремонта был на месте. В тот день, когда верстался номер с вышеупомянутой заметкой, рабочие ремонтно-механической мастерской после работы отремонтировали тротуар.

В этом году намечено капитально отремонтировать мост для пешеходов, построить дорожку с твердым покрытием. В этой работе исполком надеется на помощь совета ветеранов, активность пенсионеров, домохозяйек, всех жителей с. Перехляй.

МЫ МЕЧТОЮ О МИРЕ ЖИВЕМ

Молодые граждане Страны Советов — активные строители коммунистического общества. Юноши и девушки принимают деятельное участие в развитии экономики, науки и культуры, в укреплении обороноспособности нашей Родины. По инициативе комсомольцев развернулось патриотическое движение «Одинадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!». Молодые труженики включились в социалистическое соревнование, посвященное 50-летию стахановского движения.

Неплохо трудится в решающем году 11-й пятилетки и молодежь Крапивинского района. В период посевной на полях работало 314 молодых тружеников, 233 из них — комсомольцы. Было создано 52 комсомольско-молодежных агрегата и 17 комсомольско-молодежных звеньев. Особенно отличились на посевной Сергей Жуков, Александр Агафонов, Владимир Парушкин, Владимир Кушечев, Александр Доинов, Александр Флаунг, Валерий Шамин, Александр Морозов, Владимир Мухортов и многие другие. Ударно, по стахановски трудилось комсомольско-молодежное звено Павла Аленкина из совхоза «Тарадановский».

В районе создано 14 комсомольско-молодежных коллективов, из них один на шахте, два в райпо, три в РОВД, один на строительстве гидроузла, остальные в совхозах. Растет качество их работы. По итогам второго квартала победителями в социалистическом соревновании среди комсомольских организаций района стали комсомольцы совхоза «Уньгинский», второе место у зеленоторцев. Отмечены также первичные организации совхозов «Барачатский», «Крапивинский», «Мельковский».

1985 год для комсомольцев нашего района, как и для всего советского народа наполнен событиями большого исторического значения. Нынче все прогрессивное человечество отмечает 40-летие победы советского народа в Великой Отечественной войне. Молодежь нашего района активно включилась в соцсоревнование, посвященное этой дате. По инициативе ЦК ВЛКСМ по стране проходила героико-патриотическая акция «Равнение — на знамена Победы!». 2-9 марта наш район встречал знамя 62-го гвардейского полка 22-й гвардейской дивизии. Оно побывало в пяти общеобразовательных школах и в четырех производственных коллективах. Активно включились в проведение этого мероприятия Зеленоторская, Банновская, Борисовская средние школы. В ходе акции проходили встречи с воинами, воевавшими под этим знаменем, М. Я. Атроховым и П. Г. Пономаревым. Состоялась лыжная эстафета по району, посвященная 40-летию Победы.

В июле этого года столица нашей Родины Москва будет принимать представителей молодежи и студентов всей планеты — участников и гостей XII Всемирного фестиваля, который будет проходить под девизом «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу». Вся передовая молодежь планеты решительно выступает против гонки вооружений и производства оружия массового уничтожения, идет в авангарде борцов за разоружение. Посильную помощь в укреплении мира вносит и молодежь района. Приготовлена посылка с подарками детям Афганистана на сумму более 500 рублей. В ходе подготовки к Всемирному фестивалю районная комсомольская организация перечислила в фестивальную фонд 5 тыс. рублей, заработанных на субботниках и воскресниках. В мае в п. Крапивинском проходил районный пионерский слет, посвященный 40-летию Победы, на котором пионерия района рапортовала о своих делах в учебном году. Денежные средства от ярмарки солидарности также перечислены в фонд фестиваля.

Бюро Крапивинского райкома ВЛКСМ приняло постановление о проведении районного фестиваля, посвященного XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве. Он состоится 29-30 июня в п. Крапивинском.

Районный комитет комсомола, бюро РК ВЛКСМ поздравляют всех с Днем советской молодежи, желают отличного настроения, неиссякаемой творческой энергии, комсомольского задора и приглашают на районный праздник. Добро пожаловать на фестиваль!

А. ДЕМЕНЧУК,
второй секретрь РК ВЛКСМ.

П Л А М Я



Д О В Е Р И Е



С Виктором Бадером я познакомилась пять лет назад, когда он возглавлял комсомольскую организацию совхоза «Борисовский». Энергичный, инициативный, он стал настоящим вожаком молодежи. Четко организованное социалистическое соревнование юношей и девушек в производственных коллективах, своевременное подведение его итогов, большая работа по идейно-политическому, нравственному воспитанию молодежи, активное участие борисовцев во всех районных мероприятиях — все это позво-

вило комсомольской организации постоянно быть в числе лучших.

Виктор вместе со своими товарищами немало сделал по организации свободного времени молодежи. Создали вокально-инструментальный ансамбль, соорудили и благоустроили танцевальную площадку и т. д. Встречаясь во время командировок или в РК ВЛКСМ с Бадером, с интересом узнавала о творческих планах секретаря, комитета комсомола. Виктор всегда был одержим какой-нибудь очередной идеей. Так, например, заро-

дилась мысль об использовании зала новой столовой для проведения молодежных вечеров. Позднее в районе появилась небольшая заметка об одном из них.

Бадер обладает талантом увлечь, повести за собой, для таких, как он, общественная жизнь становится необходимым элементом жизни личной. И еще, большая скромность отличает Виктора: он всегда увлеченно и с чувством уважения рассказывает о своих товарищах и становится замкнутым и немногословным, когда речь заходит о нем.

С родным селом Борисово связаны для В. Бадера детские и школьные годы, становление его вначале как комсомольского секретаря, а затем как начальника зернового отряда. В 1983 г. возглавил Виктор коллектив, в составе которого было около 30 человек. Вспоминаю, как минувшим летом во время ударного месячника по заготовке кормов довелось мне брать интервью у начальника зернового отряда о работе на сенокосе. И снова Бадер увлеченно рассказывал о людях, о комсомольско-молодежном звене, организованном из членов отряда, которому поручили заготовку грубых кормов. Говорил о смекалке, проявленной механизаторами, переоборудовавшими «ветерок» для сеноуборки, подчеркнул, что к этому он не имеет никакого отношения. И, как выяснилось, опять поскромничал.

С марта этого года молодому коммунисту Виктору Робертовичу Бадеру доверили ответственный пост управляющего второй фермой совхоза. Организаторские способности, заслуженный авторитет, профессиональные знания (Виктор заочно закончил сельскохозяйственный техникум по специальности агроном-технолог), знание людей помогут начинающему руководителю производства. Спрашиваю, как он сам относится к новому назначению.

— Мне интересно. Хочется узнать, что я могу, на что способен.

В. ПАНАСЮК.
На снимке: В. Бадер.
Фото В. Шипунова.

НАШ МАЛЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

В первом фестивале зеленоторской молодежи приняли участие представители от УПП, СУ-1, энергохозяйства, гидромеханизации, спортивного клуба «Снежинка» и других организаций. Фестиваль проводили на средства, заработанные комсомольцами во время субботника по озеленению бульвара.

На поляне, в районе кедрового карьера, был разбит палаточный лагерь, оборудованы футбольное и волейбольное поля. Участники ансамбля под руководством Сергея Рыжкина привезли аппаратуру для озвучивания мероприятия и для дискотеки. Электроэнергией ко-

мандовал на своем автокране Юрий Сазонов.

Цель фестиваля — посмотреть, как окрепли и сплотились цеховые комсомольские организации строительства с момента объявления социалистического соревнования между ними. Уже по явке стало видно, где сложились настоящие коллективы. Это прежде всего цеховые организации УПП, энергохозяйства, гидромеханизации и СУ-1.

На открытии фестиваля выступили с напутствием секретарь партийной организации Г. П. Найденев и председатель поссовета Г. Ф. Сазонов. Наградили призами комсомольцев и коллективы, отличившиеся за год. Подвели итоги конкурса политических плакатов. Большой торт и настольную игру получили ребята из споршколы «Снежинка» за активнейшее участие в жизни поселка. Большая заслуга в воспитании ребят принадлежит тренеру В. И. Корневу.

Поднять фестивальную флаг доверили комсомольцам УПП — победителям комсомольского соцсоревнования. Вторыми стали комсомольцы энергохозяйства.

Спортивную программу открыли рыболовы. Лидировал здесь Г. П. Найденев, на его счету 16 рыб. На втором месте Л. Алтынникова, ее улов — 5 штук. Остальным рыбакам не повезло — повезло рыбе.

Соревнования продолжили футболисты и волейболисты. В упорной борьбе пер-



Умения показывают участники водно-моторной секции

вое место по обоим видам состязания заняла команда споршколы, второе — комсомольцы СУ-1, третье — коллектив УПП. Затем участники водно-моторной секции продемонстрировали свое умение управлять спортивными лодками.

...Дружно повисли котелки и ведра над кострами. Делегаты приступили к приготовлению своих фирменных блюд. Во время обеда прошли конкурсы на лучший лагерь и гостеприимство. Для членов жюри А. Мельникова, В. Беспалова и А. Лавриновича это был, пожалуй, самый запоминающийся конкурс. Разве забудешь радушный прием в лагере УПП, превосходно приготовленный ими плов? Не забыть и уют в лагере энергохозяйства, ухи из улова Л. Алтынниковой вперемешку с уловом зеленотор-

ского гастронома.

В программе фестиваля были и костер, и танцы, и песни под гитару... По сумме показателей работы комсомольских организаций — в течение года и баллов, набранных в конкурсах и соревнованиях, победителем фестиваля стал комсомольско-молодежный коллектив бетонного завода УПП. Второе место присудили энергохозяйству, третье — СУ-1. Думаю, что фестиваль понравился. Жаль только, что не вся молодежь п. Зеленоторского приняла участие в этом увлекательном и полезном мероприятии. Фестиваль наглядно показал, что организация интересного досуга — дело молодых.

А. ЛАВРИНОВИЧ,
секретарь комсомольской организации УС КГЭС.
Фото автора.



Момент соревнований по волейболу

В КЛУБЕ «ТРЕЗВОСТЬ» ПОПОЛНЕНИЕ

Значительно пополнился состав общественного клуба «Трезвость» в селе Подгорное Калачевского района после обсуждения документов, направленных на преодоление пьянства и алкоголизма. Этот клуб был создан немногим более года назад. В тот день в Доме культуры был проведен тематический вечер под девизом: «Все эпидемии, вместе взятые, меньше губят человечество, чем пьянство». Разумеется, речь на вечер шла не о всем человечестве, а лишь о людях, проживающих здесь же, на территории Подгоренского сельсовета. За абсолютно трезвый образ жизни высказался тогда двадцать один человек. Они-то и стали основателями первого в Воронежской области клуба «Трезвость».

А инициатива его создания

принадлежала учителям местной средней школы. Ближе общаясь с учениками и их родителями, они отчетливее других видят пагубные последствия пьянства: разрушенные семьи, обездоленные дети, исковерканные судьбы взрослых. Совет клуба возглавила учительница Л. Дудкина. В его состав вошли также секретарь парткома колхоза «Подгоренский» И. Зарезкий, председатель исполкома сельского Совета С. Сухоруков, библиотекарь Л. Сарычева, колхозный энергетик А. Крамин и другие активисты.

Новый клуб, энергично включившийся в нелегкий процесс борьбы со злом, сразу же получил активную поддержку партийной и профсоюзной организаций, сельсовета, комсомола. Не остались в стороне и медицинские работники, и меди-

ция. Совместно решали, как устранить недостатки в воспитательной работе, организовать интересный отдых односельчан, упорядочить торговлю винно-водочными изделиями. Были взяты на учет не только злостные пьяницы и прогульщики — таких было совсем немного, но и те, в чьи дома беда, как говорится, еще только стучалась.

Клуб активно пропагандирует трезвый образ жизни, организует различные торжества и праздники без хмельного застолья. Нередко проводятся беседы с людьми. Приглашают, к примеру, шоферов и трактористов — любителей спиртного. Разговор с ними ведут учитель, колхозный экономист, начальник районной госавтоинспекции, врач. Один говорит о дурном

влиянии пьющего отца на детей, другой — об экономическом ущербе, наносимом семье и колхозу, третий — о физически искалеченных людях и выведенной из строя технике, четвертый — о неминуемой деградации личности. Беседа строится не на отвлеченных, а на непосредственно взятых из окружающей жизни примерах.

Заседания клуба проходят в Доме культуры, на полях станах, в красных уголках животноводческих ферм. Они способствуют укреплению трудовой дисциплины и общественного порядка, завоевывают все новых сторонников трезвого образа жизни.

В. ЛЕБЕДЕВ,
корр. ТАСС.

г. Калач,
Воронежская область.

СЛУЖБА 0-1

Не шутить с огнем

Вечером 24 июня в пожарной части районного центра раздался звонок. Просили немедленно выехать по адресу: ул. Набережная, дом 21, из которого валит дым. Вызов оказался ложным, пожара по указанному адресу не было, однако оп мог возникнуть.

Хозяйка дома Е. П. Разнован затопила печь и ушла к соседям. В трубе, давно не чищенной от сажи, образовалась воздушная пробка, и дым повалил в комнату дома. За создание условий, способствующих возникновению пожара, на гражданку Разнован наложен денежный штраф.

В этой связи хотелось бы обратить внимание домохозяев и квартиросъемщиков на недопустимость подобного обращения с огнем, особенно в сухую летнюю погоду. Необходимо своевременно проверять и прочищать дымоходы, штукатурить и белить печные трубы, чтобы в них не появлялись трещины и прогары, и, конечно, не оставлять затопленные печи без присмотра. Только по этим причинам произошли пожары в с. Междугорном, Борисове.

Огонь, который служит человеку, при халатном с ним обращении может стать его злейшим врагом, с этим шутить нельзя.

Н. КОЗЛОВ,
старший инспектор
пожарной профилактики.

Немного юмора

— Почему мы сначала видим молнию, а потом слышим гром?

— Потому что глаза находятся впереди ушей, синьор учитель!

— Мне кажется, что мясо недоварено, — говорит молодогожен жене.

— Не может быть! — восклицает она. — Я варила по рецепту. В нем сказано, что килограмм мяса надо варить час, а у меня было ровно полкило...



Край родной.

Фото В. Шипунова.

Хозяйке на заметку

ЩАВЕЛЬ С ЯЙЦОМ

Отобранный и промытый щавель потушить в кастрюле с маслом в течение 30 мин, посолить. Снять с огня, прибавить сливочное масло и выдержать в тепле в течение 10 мин. Отдельно размешать сметану с желтками, соединить со щавелем, подогреть на огне, но давая закипеть, подавать с разрезанными на четвертинки вареными яйцами.

Щавель — 1000 г, сливочное масло — 2 ст. ложки, желток — 2 шт., сметана — 2 ст. ложки, соль — по вкусу.

ЗАПЕКАНКА ИЗ ШАВЕЛЯ

Перебрать, промыть и отварить щавель. Слив воду, измельчить щавель на мясорубке. Добавить тертый сыр и сливочное масло. На дно специальной формы уложить ломтики обжаренного хлеба, сверху положить щавель, посыпать сухарями, смешанными с сыром, и поставить в духовой шкаф. Следить, чтобы запеканка не кипела, а только подрумянивалась сверху. На стол подать в форме.

Щавель — 1500 г, тертый сыр — 60 г, сливочное масло — 50 г, пшеничная мука — 20 г, белый хлеб — 100 г, топленое масло —

40 г, толченые сухари — 30 г, соль — по вкусу.

СУФЛЕ ИЗ ШАВЕЛЯ

Отваренный щавель измельчить ножом. В неглубокой кастрюле разогреть масло, поджарить муку, положить щавель, выдержать в течение 3—5 мин. на огне, постепенно влить сметану, непрерывно помешивая. Добавить тертый сыр и посолить по вкусу. Всю массу слегка охладить, прибавить желтки и взбитые в пену белки, сложить в смазанную маслом форму, сверху слегка обрызгать маслом, посыпать тертым сыром и поставить в сильно нагретый духовой шкаф на 40—50 мин. На стол подавать в форме.

Щавель — 1000 г, сливочное масло — 40 г, пшеничная мука — 40 г, сметана — 100 г, тертый сыр — 40 г, яйца — 3 шт., соль — по вкусу.

РЕВЕНЬ С РИСОМ

Стебли ревеня очистить от кожицы, мелко нарезать и варить в воде с солью, сахаром и медом, откинуть на дуршлаг, протереть через сито, а отвар отсудить. Рис перебрать, промыть и выдержать в холодной воде в течение часа.

Отвар от ревеня довести до кипения, опустить в

него замоченный рис (без воды, в которой он замачивался) и сварить до готовности. Готовый рис охладить, выложить на блюдо, сверху положить пюре из ревеня. Блюдо украсить целыми ягодами свежей клубники.

Ревень — 400 г, рис — 100 г, сахар — 80 г, мед — 20 г, ягоды клубники — 150 г.

ОВОЩНОЙ САЛАТ

Взять 3—4 моркови, корень петрушки, 4—5 штук маринованных огурцов, зелень петрушки, соль, лимон, подсолнечное масло, тертый сыр. Нарезать тонкими кружками морковь и петрушку, потушить до готовности. Выложить в салатник, смешать с нарезанными кружками огурцов, тертым сыром, посыпать мелко рубленной зеленью петрушки, побрызгать лимонным соком и полить подсолнечным маслом.

САЛАТ ИЗ РЕДИСКИ

Взять пучок редиски, 3 крутых яйца, мелко нашинкованную белокачанную капусту, соль, лимон, одно сырое яйцо. Нарезанную редиску смешать с крутыми яйцами и капустой. Сырое яйцо слегка взбить, посолить, заправить лимонным соком, влить в салат.

Зам. редактора
В. А. КУДРЯВЦЕВ.

На голубых экранах

1 ИЮЛЯ ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Футбольное обозрение. 9.25 Константин Паустовский. «Надвиг с осенью». 9.55 Поэт О. Басистюк. 10.20 Фильм — детям. «Роса». 11.30 М. Брух. Концерт для скрипки, альта и оркестра. 11.50 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 «Зову любить землю». Документальный фильм. 15.05 «Ребятам о зверятах». 15.35 «Канада сегодня». Киноочерк. 15.50 Ганцук: ансамбль «Подолье». 16.20 «Маминиза школа». 16.50 «Искусство Лаоса». 17.30 «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 Навстречу XXVII съезду КПСС. Кемерово. 18.30 Новости дня. Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Футбольное обозрение. 19.30 «Дети солнца». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Дети солнца». 2-я серия. 22.55 «Нужны Платоновы». Документальный фильм. 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Великие голодрядцы». Художественный фильм. 9.45 «Наука и жизнь». 10.15 Р. Шуман. «Крейсериана». 10.45 «Город в золотой степи». 11.05 «Если право тебе дано...». О праве советских граждан на образование. 11.35 Мультфильм. 11.50 «Приключения в каникулы». Художественный телефильм для детей. 1-я серия (ЧССР). 13.00 «Русская речь». 13.30 «Узоры любви». Премьера музыкального телефильма. 14.35 Народный артист СССР М. Царев читает лирику. 15.15 Новости. Перерыв. Кемерово. 18.00 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 18.30 Выступление академического хора г. Пушкино Московской области. Кемерово. 18.45 «Рампа». 19.30 «Кубасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Клуб «3500». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 Концерт. 22.35—23.25 «Круг чтения».

2 ИЮЛЯ ВТОРНИК

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Дети солнца». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 11.00 Игрет лауреат международных конкурсов А. Мельников (скрипка). 11.45 «Грузинский хоккей». 12.05 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 «Сельские горизонты». 15.20 Фильм — детям. «Бронзовая птица». 1-я серия. 16.25 Мультфильм. 16.35 «Звезда братства». Документальный фильм. 17.05 «Искусство Вьетнама». Передача 1-я. 17.45 «Сумское ускорение». 18.15 «Веселые нотки». Кемерово. 18.30 Новости дня. Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Поиск». О поисках и восстановлении самолетов, выпускаемых в СССР в довоенные годы. 19.20 «Наука и жизнь». 19.50 «От Буга до Вислы». Художественный фильм. 1-я серия.

«Действовать самостоятельно». 21.00 «Время». 21.35 Концерт. 23.15—23.30 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Мультфильм. 8.25 Концерт мастеров искусств. 9.55 Документальные фильмы. 10.30 «Отзовитесь, горнисты!». 11.00 «Шахматная школа». «Приключения в каникулы». Художественный телефильм. 2-я серия. 12.35 «Семья и школа». Тележурнал. 13.05 Французский язык. 13.50 «Еще раз о тревогах века». Премьера документального фильма. 14.15 Концерт. 14.40 Чемпионат СССР по конному спорту. 15.25 Новости. Перерыв. 18.30 Стихи П. Богданова-Кемерово. 18.45 Документальный фильм. 19.00 «Кузбасский меридиан». Резервы экономики. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Экран». Кинорепертуар месяца. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Черное солнце». Художественный фильм. 23.15—00.10 Концерт.

3 ИЮЛЯ

СРЕДА

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Игрет народный артист РСФСР А. Тихонов (балалайка). 9.25 «Клуб путешественников». 10.25 «От Буга до Вислы». Художественный фильм. 1-я серия. «Действовать самостоятельно». 11.30 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 «Мирчички» идет на разведку». Премьера документального телефильма. 15.05 Фильм — детям. «Бронзовая птица». 2-я серия. 16.10 «Знакомьтесь: Шри Ланка». Киноочерк. 16.35 «Человек — хозяин на земле». 17.35 «Искусство Вьетнама». Передача 2-я. 18.10 Концерт. Кемерово. 18.30 Новости дня. Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.10 «Мир и молодежь». 19.50 «От Буга до Вислы». Художественный фильм. 2-я серия. «Смерти наперекор». 21.00 «Время». 21.35 «Театр и время». Народный артист СССР О. Ефремов. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Черное солнце». Художественный фильм. 9.55 Встреча школьников с дважды Героем Советского Союза, детчиком — космонавтом СССР А. В. Джанибековым. 10.40 «Образ твой». Фильм-концерт. 11.05 Дж. Свифт. Страницы жизни и творчества. 12.05 «Приключения в каникулы». Художественный телефильм. 3-я серия. 13.25 Немецкий язык. 13.55 «Творчество юных». 14.25 «Мугадим». Документальный телефильм. 14.50 Чемпионат СССР по конному спорту. 15.35 Новости. Перерыв. Кемерово. 18.00 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 18.30 Документальный фильм. Кемерово. 18.45 «Праздник искусства». 19.15 «Семь цветов радуги». Очерк Томской студии телевидения. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Истоки». Пригороды леса и скверы. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Родники Минг-Будак». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.40—23.05 «Путешествие по Москве. Улица Герцена».

НАШ АДРЕС. 652440, п. Крапининский ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапининская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфия и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6308. Заказ 1632. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. а.